

## 预告

今日 17:35 CCTV5直播  
日本男篮 VS 中国男篮

男篮世界杯预选赛·中国 79:63 日本

内线优势明显,中国男篮首战轻取日本

# 周琦崴伤可能缺席第二战

昨天中午,2023年男篮世界杯预选赛亚洲区的比赛在日本仙台打响,中国男篮凭借明显的内线优势轻取日本队,收获开门红。美中不足的是,中国队内线球员周琦因脚踝伤势中途退场。



周琦在比赛中受伤,随后下场接受治疗。 新华社发

■新快报记者 高京

作为2023年世界杯的东道主,日本队无需为正赛参赛资格担忧,预选赛阶段该队基本以练兵为主,而中国男篮此番是自东京奥运会落选赛后的再次亮相,球队整体的精神面貌非常不错。

本场比赛,中国男篮的任骏飞、王哲林并没有进入12人比赛名单,赵继伟、郭艾伦、周鹏、周琦和胡金秋出任先发。

比赛一开始,中国队迅速进入状态,在攻防两端均压制住了对手,首节比赛结束时球队就建立了16分的领先优势。正是第一节的出色发挥让全队放下包袱,此后球队稳扎稳打,并没有给对手什么机会,最终中国男篮轻松拿下了本场比赛。

数据方面,中国队共有4人得分上双,其中周琦拿到24分、12个篮板、3次

封盖,郭艾伦则拿到24分、4个篮板。

因为双方的平均身高有很大差距,中国队全面控制了篮板球。此役中国队在篮板球上比对手多抢19个。

赛后的新闻发布会上,中国队主帅杜锋肯定了球员们的拼搏精神和在防守端的表现。除此之外,杜锋还重点表扬了郭艾伦的表现。在他看来,虽然这次集训的时间很短,但郭艾伦训练的态度和认真程度都非常不错。“我一直和队员在讲,有好的训练才能有好的比赛状态,郭艾伦在比赛中进攻和防守端给球队带来了很大的支持。”

按照赛程,双方将在北京时间今日17时35分再次交手,以中国队的状态来看,球队获得两连胜的难度不大。对于两队的第二场比赛,杜锋给球员们提出的要求是更加专注。

略微有些遗憾的是,昨天比赛的第三节日本队华裔选手张本天杰在上篮时无意碰到了周琦的小腿,导致处于封盖动作中的周琦下落时崴到了脚。

因为这次受伤,周琦在场内躺了很长时间,脸上的表情非常痛苦,随后他在工作人员的搀扶下离开球场。周琦下场后,使中国男篮在攻防两端均受到一定的影响。

“周琦的伤势需要队医对他进行进一步的检查,能否出战第二场还要根据具体的诊断结果而定。”杜锋说。

为了出战本次比赛,在澳大利亚NBL联赛效力的周琦从墨尔本直飞日本,比赛中他也延续了近期出色的状态。只是这次崴脚来得不是时候,希望伤病并不会对他接下来的比赛造成太大影响。

## 世预赛欧洲区附加赛 这不就是“小欧洲杯”?

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨,世预赛欧洲区附加赛分组出炉。12支球队被分成3个小组,每个小组1支球队出线,比赛分为半决赛和决赛两轮,都是一回合定胜负,只有两战全胜的队伍才能搭上世界杯的末班车。参加附加赛的球队不仅有意大利和葡萄牙这样的欧洲冠军,更不乏贝尔、阿拉巴、莱万、伊布和C罗这样的超级巨星。如此景象让人不禁感慨:这不就是传说中的“小欧洲杯”吗?

### 赛制改革,悬念加大

与上届世预赛欧洲区附加赛相比,本届附加赛晋级条件更加严苛。上届世界杯,欧洲有14张入场券,本届则为13张。

率先拿到卡塔尔世界杯门票的10支球队,分别是:塞尔维亚、西班牙、瑞士、法国、比利时、丹麦、克罗地亚、荷兰、德国、英格兰。此外,葡萄牙、意大利、波兰、乌克兰、瑞典、威尔士、苏格兰、俄罗斯、土耳其、北马其顿这10支球队,加上欧国联成绩最好的捷克和奥地利两队,将通过最后的附加赛逐出最后三个通往参加世界杯的资格。

附加赛的规则是12支球队分为3个小组,踢一回合半决赛以及决赛,通过抽签决定谁踢主场,每个小组的第一将获得最终的卡塔尔世界杯参赛资格。

毫无疑问,本次附加赛的难度更加巨大,而赛制的改革无疑增加了附加赛的受关注度。众多的欧洲一线球星扎堆附加赛,也让附加赛有了一种大赛之感。

### 葡意同组,必然缺一个

作为上两届欧洲杯的冠军,葡萄牙和意大利一起被挤进了附加赛,竟然被分在了一起。换句话说,同在C组的两队必然会有一支球队无缘卡塔尔。

按照规则,葡萄牙队要先交手土耳其队,意大利队要先迎战北马其顿队。相比之下,意大利人至少首战相对轻松,没了潘德夫的北马其顿,纸面实力或许是附加赛12队中最平庸的那一个。不过,当两届欧洲冠军狭路相逢时,一场决胜的极大偶然性下,两队决胜的难度,甚至不亚于各自参加过的欧洲杯决赛。仅从历史战绩来看,双方交战27次,意大利取得18胜3平6负的压倒性战绩,而葡萄牙只是在2018-2019赛季的欧国联两战蓝衫军保持不败。

在球星方面,因为C罗、伊布、莱

万、贝尔等足坛超巨都将参赛,让本次附加赛星光熠熠。基本上可以说,卡塔尔世界杯对C罗、伊布、莱万和贝尔来说都是最后一届世界杯。

### ●分组一览

A组  
苏格兰 VS 乌克兰  
威尔士 VS 奥地利

B组  
俄罗斯 VS 波兰  
瑞典 VS 捷克

C组  
意大利 VS 北马其顿  
葡萄牙 VS 土耳其

## 全国蹦床U系列比赛在广州举办

世界冠军李丹、蔡琪子现场助阵

新快报讯 记者王敌报道 11月27日,“反弹杯”2021年全国蹦床U系列比赛第三站的比赛在广州市番禺执信中学开赛。蹦床世界冠军、里约奥运会铜牌得主李丹和著名的美女蹦床世界冠军蔡琪子来到现场为小选手们加油助威并颁发奖牌。现场嘉宾还有:本次赛事组委副秘书长、广东省技巧蹦床项目管理中心主任余卓成,本次赛事组委副秘书长、广东省技巧蹦床项目管理中心书记何辉,赛事冠名赞助商反弹蹦床公园创始人常晓琴,赛事承办单位广州市技巧蹦床协会秘书长卢伟澎。

本次U系列比赛共设专业组(12岁及以上)、幼儿园及小学低年级组(7岁及

以下)、小学组(8岁-12岁)三个组别,比赛在“蹦床通级赛”和“蹦床操”两个项目中展开角逐。经过多轮竞赛选拔,共有27支队伍,300多人参加本站比赛。

来到现场观赛的两位蹦床世界冠军李丹和蔡琪子都表示,在国家体操运动管理中心的领导下,蹦床运动的竞赛体系比以前有了很大的改进,各省市队伍的参赛积极性也很高,特别是看到有这么多小朋友参加比赛,有这么多家支持蹦床运动,她们感到由衷高兴。蔡琪子说:“大众蹦床是积极快乐向上的项目,大众蹦床,除了可以促进小朋友的骨骼生长,也能够让小朋友更均衡的发展,而作为蹦床的世界冠军,我也有



义务为大家推广大众蹦床。”

作为赛事的协办单位和冠名商,反弹蹦床公园的创始人常晓琴说:“我们和蹦床协会合作,就是希望通过专业人士的指导、提高,能够把U系列的赛事推广开,让更多的人可以从U系列中脱颖而出。”

## 第四届广东省小篮球联赛开幕

全国首个省级小篮球培训基地在东莞大朗落成

新快报讯 记者高京报道 11月27日,毛一杯·2021第四届广东省小篮球联赛在东莞大朗正式拉开战幕,U8、U10、U12三个年龄段将在未来三个周末进行激烈角逐。赛事举办的同时,也宣告全国首个省级小篮球培训基地——广东省小篮球培训基地的正式落成。

据悉,今年的联赛火爆异常,为了控制报名人数主办方提前关闭报名通道,但仍有1081支队伍参加,超过12000名选手参与。这两个数字都创造了联赛的

历史新高。

中国篮协副主席、广东省篮球协会会长刘克军表示:“广东一年四季的气候非常适合开展小篮球运动,这里的小朋友也非常喜欢篮球。自2018年省小篮球联赛建立起来后,引起了国内篮球圈极高的关注。几年来,联赛的开展扩大了广东篮球的群众基础,同时也承担了为竞技体育储备人才、挑选优秀苗子的作用。”

在赛事举办的同时,位于东莞大朗的广东省小篮球培训基地正式宣告落

成,基地内设有两个标准室内篮球馆、运动员公寓、培训课堂、特色餐厅,各类设置可谓一应俱全,可以满足选手“吃、住、学、训”的综合性需求。

“东莞大朗的位置非常便利,这里的篮球氛围非常浓厚,小篮球基地的落成,给小选手在未来参加这项运动提供了很大的便利。整个基地设置全面,也非常方便管理,我们计划今后的冬令营、夏令营都会放在这里来开展。对于这座基地,中国篮协的领导也非常满意。”刘克军在接受采访时表示。